
září

JIHLAVA KVETE. Vysazovat letničky ve městech není běžné. V Jihlavě se to povedlo, a město na osazovaných místech hýří barvami. Více k úspěšnému pokusu odboru 
životního prostředí magistrátu na str. 3. Foto: archiv MMJ

Zastupitelé se po prázdninách 
sejdou na své schůzi v úterý 26. 
září. Veledůležitým bodem jed-
nání bude schvalování územního 
plánu.

Územní plán (ÚP) je strategic-
kým dokumentem města a má pro 
investory mimořádný význam. Jeho 
schválení mimo jiné umožní napří-
klad požádat investory o změnu 
nového ÚP – což v situaci, kdy ten-
to stěžejní dokument není schválen, 
není možné. A stavět podle starého 
územního plánu také nemohou.

Zastupitelé měli návrh nového ÚP 
na svém jednání začátkem minulé-
ho roku, ale koalice se nedokáza-
la semknout a ÚP prosadit. Jedním 
z důvodů nepřijetí se ukázala situace 
kolem plánované výstavby Zborné, 
kdy se místním podařilo získat na 

svoji stranu některé koaliční zastu-
pitele, a ti schválení ÚP nepodpo-
řili. Podobných sporných míst bylo 
v původním návrhu více, a tak zastu-
pitelé rozhodli o dopracování. 

„Příkladem dopadu tohoto neúspě-
chu může být situace Kronospanu, kte-
rý marně čeká na výstavbu nové trans-
formovny, kterou potřebuje postavit,“ 
uvedl náměstek primátora Radek 
Popelka, který byl pověřen po roz-
padu opozice a nahrazením hnutím 
ANO 2011, přípravou a předložením 
dopracovaného ÚP zastupitelstvu.

Dále se bude jednat podle vyjád-
ření náměstka Vratislava Výborného 
o cyklostezce k � rmě Bosch, jako o 
další významné investiční akci. Zde 
dosud bránily neuskutečněné výku-
py pozemků možnosti vyhlásit výbě-
rové řízení. 

„Podobný problém se týká některých 
pozemků u čerpací stanice ONO, � rmy 
Lapek a supermarketu Coop, abychom 
získali potřebné stavební povolení pro 
již existující projekt,“ upřesnil Výbor-
ný. K realizaci stavby se váže dotace, 
která má závazné termíny, a jejich 
nesplnění by mělo fatální následky.

Lze očekávat, že se zastupitelé také 
seznámí s postupem prací na zpraco-
vání a zpřesnění požadavků na vari-
antách o dalším osudu Horáckého 
zimního stadionu. „Je to paradox, 
ale i osud hokeje je svázán s přijetím 
nového územního plánu,“ připomenul 
náměstek Popelka.

Mezi další očekávané projednáva-
né body schůze zastupitelstva bude 
patřit také informace o plánované 
třetí etapě opravy spodku Pávovské-
ho mostu. -lm-

Podaří se konečně schválit 
Územní plán Jihlavy?

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
PAMÁTEK

sobota 9. září
(Více na str. 25 – 26)

EVROPSKÝ TÝDEN 
MOBILITY
16. – 22. září

(Více na str. 18)

BUSKING 2017
úterý 26. září

Festival pouličního umění
(Více na str. 24)

JEDNÁNÍ MĚSTSKÉHO 
ZASTUPITELSTVA

v úterý 26. září od 13 hodin
v zasedací místnosti magistrátu.

Jednání je přenášeno on-line 
na webu města.
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Registrované 
partnerství

Už 11 let mohou v České republice 
osoby stejného pohlaví uzavírat tzv. 
registrovaná partnerství. To jim při-
znává určitá práva a povinnosti. Více 
než čtvrtina všech partnerství, a nej-
více v ČR, se jako obvykle uzavřela v 
Praze, naopak nejméně partnerství 
se uzavřelo na Vysočině. Jihlavský 
magistrát je jediným místem v Kraji 
Vysočina, kde se lidé stejného pohla-
ví mohou nechat do oo ciálního part-
nerství zaregistrovat. -tz-

Do jihlavských �kol 
půjde 5,3 tisíce dětí

Školní rok letos začne 4. září. Do 
jihlavských základních škol nastoupí 
celkem 5.287 žáků. Z toho 659 žáč-
ků do prvních tříd a 90 žáků do pří-
pravných tříd. 

Do mateřských škol nastoupí cel-
kem 1.788 dětí, z toho 554 dětí při-
jde do mateřinek poprvé.  -tz-

Omluva autorovi
V minulém čísle byl pod článkem 

Co dělat s teroristou ve škole? uve-
dený jako autor Mgr. Tomáš Koukal, 
vedoucí OŠKT. Autorem textu však 
byl Mgr. Eduard Krainer ze spolku 
PRESAFE. Oběma pánům, i čtená-
řům, se omlouváme. -lm-

Parkování náv�těv 
nebo servisních 
vozidel v zónách

I na místech určených pro rezi-
denty a předplatitele v zónách, resp. 
oblastech, je možné parkovat. Stačí 
k tomu stíratelný parkovací lístek, 
který je možné zakoupit na odbo-
ru dopravy jihlavského magistrátu. 
Parkovací lístek je vhodný například 
pro vozidla různých servisních nebo 
sociálních služeb, mohou jej využít 
i návštěvy či nájemníci.

Pro každou oblast jsou vydány dva 
lístky – na dobu 2 hodin a 24 ho-
din. Uživatel na lístku vyznačí datum 
a hodinu použití, a umístí jej ve vozi-
dle za přední sklo.

Parkovací lístky radnice zavedla i 
z důvodu efektivnějšího využití re-
zidentských a předplatitelských par-
kovacích míst. Ta bývají přes den 
neobsazená, s parkovacím lístkem je 
možné volná místa využít.

Stíratelné parkovací lístky jsou 
k pořízení na pokladně odboru do-
pravy v Tyršově ulici, kde si nyní kli-
enti vyřizují parkovací karty. -lm-

Kurzy pro pečující 
v Jihlavě

Diakonie ČCE pořádá  v Jihlavě 
cyklus kurzů Pečuj doma a s námi. 
Je určen laickým pečujícím, stara-
jícím se o seniory.  Kurzy se konají  
ve Farním sboru ČCE, Vrchlického 
1, Jihlava. Od 20.9. do 14.10.2017, 
informace a přihlášky na www.pecu-
jdoma.cz, nebo na tel. 603 167 540.

 -tz-

Úpravy nezbytné pro konání ext-
raligových zápasů se podařilo usku-
tečnit v rekordním čase. Odborná 
komise nejvyšší soutěže požadovala 
například zázemí pro antidopingo-
vou kontrolu, ošetřovnu a lepší záze-
mí pro hosty. 

„Prostory pro hostující týmy byly v 
opravdu špatném stavu. Nyní jsou šat-
ny po kompletní rekonstrukci, už není 
ostudou sem hosty vzít,“ poznamenal 
náměstek primátora Radek Popelka, 
který dohlíží na správu městských 
realit. Součástí oprav byla také so-
ciální zařízení jak pro hráče, tak pro 

veřejnost. 
„Z mého pohledu bylo vše uděláno i 

nad rámec požadavků. Je to velice dob-
rá práce. Kabiny splňují prostorově i 
komfortem vyšší standard extraligy,“ 
sdělil ředitel Tipsport extraligy led-
ního hokeje Josef Řezníček po li-
cenčním řízení.

Dalším požadavkem bylo vybudová-
ní zázemí pro videorozhodčí. Kvalitou 
obrazové aparatury nyní stadion napl-
ňuje nejnovější požadavky soutěže. 

Celkem vyšly opravy a instalace 
nových technologií asi na osm mili-
onů korun.  -tz-

V ulici Farní byla provedena nová 
dlážděná vozovka a chodníky. 

Na ul. Sokolovská byl vyfrézován 
a nově položen asfaltový koberec v 
místech lokálních poruch. Dále po-
kračovaly opravy menších povrcho-
vých poruch ve vybraných ulicích 
technologií asfaltové emulze (patch-
matic). 

V podzimních měsících bude ná-
sledovat oprava komunikace v ul. 
Lipová - vyfrézování stávajícího po-
vrchu a položení nového asfaltové-
ho souvrství. V ulici Údolní bude 
stávající nezpevněný povrch vozov-
ky nahrazen vozovkou se živičným 
krytem. V místní části Popice bude 
opravena komunikace vedoucí k vo-
dárně. 

V sídlišti byl předlážděn chodník 
podél mateřské školky mezi domy 
Březinova 103 -108, včetně bočních 
větví. Dále byl předlážděn a rozšířen 
chodník podél domu Březinova 125. 
Opravy chodníků, vozovek a zpevně-
ných ploch v sídlišti Březinky budou 
pokračovat i příští rok. 

Radnice postupně řeší špatný stav 
zpevněných ploch, které neprošly 
revitalizací v letech 2014 – 2015. 
V ul. Leoše Janáčka bylo oprave-
no schodiště a přilehlý chodník. Na 
Křižovatce Dvořákova-Benešova-Hra-
dební-Žižkova byly zahájeny práce 
na bezbariérové úpravě posledního 

Opravy komunikací, chodníků a 
zastávek MHD v Jihlavě

chybějícího nároží. U Domu zdraví 
byly bezbariérově upraveny chodní-
ky podél ul. U Cvičiště, a započala 
rekonstrukce chodníku před Domo-
vem mládeže na ul. Žižkova. V září 
budou zahájeny práce na předláždě-
ní a bezbariérových úpravách na síd-
lišti Za Prachárnou.

V rámci bezbariérových úprav a re-
konstrukcí zastávek byly dokončeny 
rekonstrukce zastávek Poliklinika 
(ve směru z centra) a U hřbitova (na 
ul. U Cvičiště). Dále probíhala re-
konstrukce zastávky Na Helenínské 
ve směru do centra, a zahájeny byly 

práce na přemístění zastávky Do-
pravní podnik na ul. Brtnická v obou 
směrech. Všechny rekonstruované 
zastávky jsou vybaveny speciálními 
nájezdovými obrubníky, které umož-
ňují najetí dopravního prostředku 
až k nástupní hraně. Samozřejmostí 
jsou i prvky pro nevidomé. Povrch 
vozovky zastávek je nově zřizován 
z betonové desky, která nejlépe čelí 
namáhání brzdících dopravních 
prostředků MHD. Pouze na zastáv-
ce U Hřbitova byl povrch proveden 
z asfaltovaného souvrství, z důvodu 
kolize s inženýrskými sítěmi.  -tz-

O PRÁZDNINÁCH se opravil mimo další také chodník a zastávka na sídlišti 
Březinova. Foto: Lubomír Maštera

Horácký stadion je připravený 
na hokejovou extraligu

NOVÉ zařízení pro videorozhodčí převedl mluvčí klubu HC Dukla Jihlava Zde-
něk Drla.  Foto: archiv MMJ

Roz�íření placení 
parkovného 
pomocí karty

Služby města Jihlavy (SMJ) roz-
šířily způsob placení parkovného u 
vybraných parkovacích automatů v 
Jihlavě.

„Konkrétně se jedná o pět parkova-
cích automatů v centru města Jihla-
vy. Čtyři automaty  na Masarykově 
náměstí se pouze upravily, automat 
na Jakubském náměstí byl vyměněn 
kompletně celý. U upravených auto-
matů došlo k výměně základní desky, 
barevného displeje, mincovní jednot-
ky, tiskárny, příslušné kabeláže, a ke 
kontaktnímu a bezkontaktnímu pla-
tebnímu řešení. Řidiči, kteří budou 
parkovat v městské památkové re-
zervaci, tak mohou ode dneška platit 
platební kartou. Nadále mohou platit 
parkovné mincemi a pomocí SMS,“ 
řekl mluvčí SMJ Martin Málek.

Pravidla pro řidiče jsou přesně 
stanovena. Instrukce naleznou pří-
mo na displeji parkovacího automa-
tu. Placená parkoviště v Jihlavě jsou 
rozdělena do tří zón dle hodinové 
sazby - na třicet, dvacet a deset ko-
run českých za hodinu. Rozšíření 
této nové služby pro řidiče parku-
jící na placených parkovištích stálo 
535 000 korun českých a uhradila je 
městská společnost SMJ.

„Věříme, že tato nová možnost pla-
cení parkovného ještě více zkvalitní 
a usnadní platbu nejen místním ři-
dičům, ale i  přijíždějícím návštěvní-
kům města Jihlavy,“ doplnil Málek.
 -lm-
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Začalo to před třemi roky, jedním 
opatrným pokusem. 

Letos už je v Jihlavě jedenáct míst, 
kde magistrát provedl tzv. přímý vý-
sev letniček. Od jara do podzimu 
mohou lidé sledovat úžasné promě-
ny „paloučků“ plných barev, vůní a 
života.

Během roku postupně rostou a 
kvetou chrpy, cínie, sluncovky a ve-
černice, krásnoočka a třapatky, lnice 
či krásenky a další druhy. Záhonky 
opravdu žijí. „Na květiny velmi rych-
le nalétnou různé druhy hmyzu - vče-
ly, motýli, čmeláci, pestřenky a mnoho 
dalších, které zde nachází bohatou pas-
tvu, na brouky postupně začnou přilé-
távat drobné druhy ptáků,“ popisuje 
Martina Brandová z odboru životní-
ho prostředí jihlavského magistrátu.

Reakce na přirozenější, ale v měst-
ském prostoru neobvyklý typ záho-
nů nebyly od počátku jen kladné. 
„Víme o dřívějších kriticích, kteří si ale 
dnes chodí záhony pravidelně prohlížet 
a sledují, co nového vykvetlo,“ komen-
tovala postupnou změnu postojů ve-
řejnosti vedoucí odboru životního 
prostředí Katarína Ruschková.  

Přímý výsev letniček na zelené 
plochy ve městech zatím není úpl-
ně běžný, ještě před několika málo 
lety šlo spíše o pokusy v botanických 
zahradách. Úspěšná novinka nemá 

Luční kvítí do ulic Jihlavy
�Divoké� záhony květin se během roku proměňují

KVĚTINY v ulicích města přitahují brouky, a ti zase drobné ptactvo. V ulicích 
bude slyšet jeho zpěv. Foto: archiv MMJ

vytlačit záhony s předpěstovanými 
květinami, ale doplnit výzdobu měs-
ta. „Záhony s přímým výsevem jsou, 
na rozdíl od záhonů s předpěstovaný-
mi květinami, jednodušší, i levnější na 
zakládání i následnou péči. Do květin 
lidé nehází odpadky, tak jako třeba 
do keřů, takže i údržba a úklid jsou 
snazší,“ uvedla první zkušenosti Ka-
tarína Ruschková.

Odbor životního prostředí upozor-

ňuje na to, že letničky nemá smysl tr-
hat a nosit domů. „Jsou velmi křehké, 
zvadnou dříve, než je donesete domů. 
A ve váze nevydrží,“ dodává Martina 
Brandová.

Záhony přímo vysetých letniček a 
trvalek jsou například na hradebním 
parkánu, u parkoviště v Mrštíkově 
ulici, na některých kruhových objez-
dech, v areálu ústředního hřbitova, 
nebo v části města Pístov. -tz-

Plechovky a konzervy nepatří do 
směsného odpadu. Mohou poslou-
žit jako zdroj suroviny.

V domácnostech se kovy a hliník 
nejčastěji vyskytují v podobě ple-
chovek a konzerv od potravin, ná-
pojových plechovek apod. Výrobky 
z hliníku a kovu bývají označeny tě-
mito symboly:

Čas od času v domácnosti vznik-
ne i kovový odpad větších rozměrů, 
jako např. části nábytku, různé želez-
né konstrukce, radiátory, sušáky na 
prádlo apod. 

Kovy ani hliník by neměly končit 
v černých nádobách na směsný ko-
munální odpad, potažmo ani ved-
le nich, protože jsou surovinou pro 
další výrobu, a v přírodě se bez užit-
ku rozkládají stovky let.

Jednoduše je můžete odevzdat na 
sběrných dvorech v ulicích Havlíč-
kova, Brtnická a Rantířovská, nebo 
prostřednictvím níže uvedených vý-
kupen a sběren odpadů, které jsou 
zapojeny do systému nakládání s od-
pady města Jihlavy: 

FCC Česká republika, s. r. o., U 
Hlavního nádraží 4286/2 

Otevírací doba: Po – Pá 09.00 – 
18.00, So 08.00 – 12.00

PS GOMETAL MOS VIA, s. r. 
o., Mostecká 2715/47 

Otevírací doba: Po - Pá 07.00 
-15.30

KOVO – ŠROT, s. r. o. Jihlava, 
Pávov 111

Otevírací doba: Po - Pá 06.00 
-14.30

Kovy lze odevzdat i rámci mobilní-
ho svozu, pokud je vyhlášen. 

Plechovky od barev a jiných nebez-
pečných látek, domácí spotřebiče 
a jiná vysloužilá zařízení, složená z 
více materiálů, odevzdávejte ve sběr-
ných dvorech. -tz-

Kam ulo�íme kovy a hliník

MHD od září podle 
původního re�imu
Přes prázdniny jezdila jihlavská 

městská hromadná doprava v upra-
veném režimu.

Od 1. září se provoz jihlavské 
městské hromadné dopravy vrací 
v pracovní dny do původního před-
prázdninového režimu. Na trolejbu-
sových linkách A, B, BI budou od 
ranního výjezdu do asi 18 hodin in-
tervaly mezi spoji 12 minut. Na lin-
ce C bude navíc v době do 8 hodin 
a od 13 hodin do 18 hodin interval 
zkrácený na 9 minut. 

Současně dochází k drobným 
změnám u autobusových linek 12  - 
přidání pátečního posilového spoje 
z Helenína, a 31 - posun času odjez-
du u odpoledního spoje ve směru 
k Bosch Diesel. 

Na trolejbusové lince E bude po-
sunutý odjezd ranního víkendového 
spoje na 6:17 z konečné Motorpal 
hala. -tz-

V TURISTICKÉM informačním 
centru v radnici a v Bráně Matky 
Boží jsou k vyzvednutí originální 
jihlavské samolepky „Nevhazuj-
te reklamu“, k nalepení na poštovní 
schránku. Samolepka je zdarma. Na 
soukromé nápisy mnozí distributoři 
letáků nereagují, proto je lepší použít 
tuto barevnou samolepku.

 Repro:archiv MMJ

Zdarma nová jihlavská
samolepka �Nevhazujte reklamu�

Yekněte radnici 
názor na dopravu
Nejméně šest příležitostí přímo 

v ulicích budou mít obyvatelé Jih-
lavy k tomu, aby se vyjádřili k otáz-
kám cestování městem.  Svoje 
postoje budou moci sdělit označe-
ným „sběračům“ na akcích:

 neděle 10. 9. - Jihlavský půlma-
raton (Masarykovo náměstí),

 sobota 16. 9. - Zažít město ji-
nak – sousedská slavnost (Komen-
ského ulice),

 neděle 17. 9. - Den otevřených 
dveří Dopravního podniku města 
Jihlavy,

 pondělí 18. 9. - Kulatý stůl 
k dopravě (DIOD),

 úterý 19. 9. Jihlavský den zdra-
ví (Masarykovo náměstí),

 pátek 22. 9. Den bez aut (Ma-
sarykovo náměstí).

Kdykoliv během září mohou svo-
je názory a náměty poznamenat na 
webu na adrese www.jihlava.cz/ne-
jede. Svoje postřehy budou moci 
zanést do tzv. Názorové mapy do-
pravy. Aplikace bude přístupná od 
30.8 do 30.9.

Průzkum názorů je součástí pro-
jektu Jihlava [ne]jede, který při-
pravuje Plán udržitelné městské 
mobility Jihlavy. Plány mobility 
(v angličtině nazývané Sustainable 
Urban Mobility Plans - SUMP), 
jsou příležitostí pro nastavení 
dlouhodobější vize fungování do-
pravy ve městech. 

Během projektu budou pořádány 
workshopy a konzultace s odbor-
níky, stejně jako akce zaměřené na 
širokou veřejnost, jako jsou pane-
lové diskuze, výstavy ve veřejném 
prostoru či prezentační akce. Více 
se projektu budeme věnovat v příš-
tích vydáních NJR. -tz-
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Jak navýšit rozpočet města? Co 
dělají velcí zaměstnavatelé pro 
město, a naopak? Potřebuje Jih-
lava 37 zastupitelů? Dočkáme se 
další městské atrakce? Náměstek 
Vratislav Výborný (ČSSD) 
přiznal, proč ho baví 
komunální politika.

 Lubomír Maštera

Výhledový investiční plán na 10 
let je zpracován, a i když jde o živý 
dokument, se kterým se nadále pra-
cuje, není přístupný na webu města. 
Proč?

Ještě chybí propojení, aby se s plá-
nem dalo operativně pracovat. Přes 
prázdniny upřesňujeme vstupní pod-
klady, a plán se zpřesňuje. Nechceme 
zveřejňovat informace, které by mohly 
být nepřesně vykládány.

Můžete být konkrétnější?
Například do plánu byl zanesen od-

had revitalizace centra za 50 milionů. 
Ale přesnější budeme až v okamžiku, 
kdy budeme znát vítězný projekt. A ta 
suma může být značně jiná. 

Součástí projektu je i suma všech 
požadavků na o nance města. Kolik 
to dělá?

Celkem je požadavků za 2,5 miliar-
dy, přičemž předpokládáme podle mi-
nulosti, že budeme mít na deset let 1,3 
miliardy. Jde o složité počítání, kde ne-
známe třeba výši dotací. I to je důvod, 
abychom ještě se zveřejněním plánu 
nespěchali.

Veřejnosti je známo, že na státní 
úrovni se rozděluje skrze nejvýše 
stovky politiků asi 100 miliard ko-
run. To jim dává velkou moc, a ta ko-
rumpuje, takže si lidé myslí, že jsou 
v politice tři typy – idealisté (kteří 
posléze „procitnou“), korupčníci, 
a ti nejschopnější, kteří si upravují 
zákony ve svůj prospěch, jako tomu 
bylo například s fotovoltaikou. V 
Jihlavě 37 zastupitelů rozděluje asi 
130 milionů, tedy značně méně. Jací 
tedy jsou lidé, kteří vstupují do ko-
munální politiky?

I v komunální politice jsou idealisté. 
Ti se i na komunální úrovni dostanou 
do reality co lze, a co nelze. Pak jsou 
tací, pro které je komunální politika 
dobře placené zaměstnání.

To ve vašem případě asi neplatí...
Opravdu ne, můj příjem po vstupu 

do politiky výrazně poklesl. 

Tak je hnacím motorem pro vás 
možnost rozdělovat peníze?

Víte, čas od času se naskytne mož-
nost něco ovlivnit, ale už řadu let platí 
v komunální politice, že pomáhat ka-
marádům takto, se nevyplatí. Toho se 
bojím jako čert kříže. Každý podpis 
člověk důkladně zvažuje, a vytváří urči-
té pojistky, aby se mohl bránit.

Co tedy nutí politika Výborného, 
aby se pohyboval roky v komunální 
politice?

V první řadě jsem patriot. Sportovní 
výsledky, pěkné stavby, kulturní akce 

– jsem vždy rád, když se něco povede. 
Nesmírně mne baví hledat cesty, jak 
dobrou myšlenku zrealizovat. A když 
má člověk štěstí, a není na to sám, ale 
nachází podporu kolem sebe, i v řa-
dách šikovných úředníků, tak potom 
taková práce baví. Na druhou stranu - i 
při dobrých nápadech musí člověk zva-
žovat, jak může pomoci, aniž by vznik-
lo podezření, že z toho mám osobní 
prospěch.

Vrátím se ještě ke své otázce – jací 
jsou ještě komunální politici?

Různí. Jistě i tací, které víc než je zdrá-
vo těší, že jsou zastupitelé.

Jihlava má mít podle zákona o ob-
cích podle velikosti 25 až 45 zastu-
pitelů. Potřebuje Jihlava 37 zastu-
pitelů, zvlášť takových, kteří po celé 
čtyři roky v zastupitelstvu nepro-
mluvili?

Pro město není počet zastupitelů 
ekonomicky rozhodující (příjem měst-
ského zastupitele je asi 1.700 korun mě-
síčně – pozn. redakce). Počet 37 je asi 
historicky dán velikostí sálu, kam se 
ještě vejdou (smích).

Každá volební strana chce mít zastu-
pitelů co nejvíc, aby měla prostor k jed-
nání.

Jistě, v zájmu politických stran je 
mít co nejvíce postů pro své politiky. 
Ale právě to je „trnem v oku“ obča-
nům. Nebylo by to pro politika plus, 
kdyby se zasazoval o počet 25 zastu-
pitelů? Nebylo by potom jednání za-
stupitelstva akceschopnější?

Ti „němí“ nezdržují. Navíc je žádou-
cí, aby k věci mluvili jen ti, kteří o tom 
něco vědí. V politických klubech je 
běžné, že se určité oblasti věnuje jeden 
zastupitel.

I tak ale nechápu, že někdo za čty-
ři roky nepromluví. To ho přece ne-
může bavit? Rozumím, že více zdr-
žuje takový zastupitel, který mluví 
do všeho, aniž by to znal. Ale není 
nakonec takový zastupitel pro měs-
to větším přínosem, než ten bez ná-
zoru?

Máme v zastupitelstvu takového člo-
věka. Navíc řešíme i minulé kroky to-
hoto zastupitele, který jako podnika-
tel nedostál svým dřívějším závazkům 

vůči obyvatelům Jihlavy při výstavbě, 
a město s tím má nyní problémy. Jde o 
člověka, který „pije víno a káže vodu“.

Já chápu, že někdy jde o oprávněnou 
kritiku. Ale řešení, která tento člověk 
nabízí, jsou neakceptovatelná.

Napadá mne, že vám tím dává pří-
ležitost ukázat, jak jednoduchá řeše-
ní složitých problémů nemusí vést 
k úspěchu. Nápady, jak věc vyřešit, 
má, jako tento zastupitel, kdekdo, 
ale tím, že jemu veřejně odpovídáte, 
proč to tak nejde, odpovídáte i po-
dobně smýšlejícím.

Vraťme se k rozpočtu města a jeho 
příjmové části. Jak navýšit příjem 
města?

Již delší dobu se zaobírám myšlen-
kou parkování. Ta doba, kdy jste autem 
přijeli kamkoli ve městě a zaparkovali 
bez problémů, je pryč. Ty možnosti, 
jak byly dřív, už nikdy nebudou. Sna-
ha mít auto co nejblíž, přetrvává. Na 
okrajích města jsou lokality plné garáží, 
které nyní slouží jako sklad veteše, auta 
v nich nejsou. Ptám se sám sebe, jestli 
nenastala doba, kdy na neplacené par-
kování ve městě nemá nikdo nárok, a 
jestli nenastala doba parkování ve měs-
tě zpoplatnit?

Jenže vezměte rekonstrukci Srázné 
ulice– město dostalo dotaci s tím, že 
pět let nebude mít na Srázné žádné 
příjmy, takže nemůže parkování v 
ulici zpoplatnit.

Je to tak. Na druhou stranu znám lidi, 
kteří mají auto za miliony, a stejně posí-
lají sekretářku, aby jim otočila parkova-
cím kolečkem za oknem, aby ušetřili.

Ano, tak se lidé chovají…
Pokud dnes postavíme parkovací 

dům v centru a zpoplatníme ho, bude 
prázdný. Když bychom zpoplatnili par-
kování všude, bude to lepší místo pro 
zaparkování – hlídání, bezpečnost, pod 
střechou atd. 

Příjmovou část rozpočtu tvoří i 
dary o rem. Bosch je nejvýznamněj-
ším zaměstnavatelem ve městě – co 
dělá město pro o rmu, a jak to Bosch 
městu vrací?

Společnost Bosch má nějakou o lo-
soo i – oni nebudou podporovat sport, 
něco málo do kultury, ale chtějí přispí-

vat do vzdělání. A jsou připraveni do 
této oblasti dávat poměrně velké pe-
níze. Vyjadřují určitou nespokojenost 
školských zařízení k jejich nabídkám. 
Překvapuje je – jak mám informace – 
že odezva škol na jejich nabídky je po-
měrně vlažná. Je na čase toto začít řešit.

Město pro velké zaměstnavatele dělá 
poměrně dost – dopravní spojení, cyk-
lostezka, úpravy jízdních řádů MHD 
atd. Pokusíme se zajít za ministrem 
dopravy a prosadit, aby úsek D1, mezi 
Pávovem a Velkým Beranovem, dostal 
výjimku ze zpoplatnění dálnice, aby ho 
lidé mohli využívat pro spojení mezi 
bydlištěm a cestou do práce, jako se-
verní obchvat města.

Obraťme list a podívejme se do bu-
doucna. Digitalizace – proč musím 
na úřadě všude vytahovat občanku 
a vyplňovat stejná data? Proč není 
jednotná evidence?

To má na druhou stranu svá úskalí – 
jednotná databáze obyvatel města by 
byla potřebná, ale máme zde zákony 
na ochranu osobnosti.

S automatickým zařazením do takové 
databáze by mohly být problémy.

V internetové komunikaci by jasně 
identio koval občana digitální pod-
pis. V praxi se používá minimálně, 
a třebaže na internetu komunikuje 
skoro každý, digitální podpis pou-
žívá málokdo. Co kdyby město pro-
vedlo osvětu ve smyslu – chceme mít 
vzdělané obyvatele, kdo s námi bude 
komunikovat s digitálním podpi-
sem, bude v automatické databázi a 
bude z toho mít tyto a tyto výhody?

Třetina obyvatel jsou senioři, kteří 
takto komunikovat nebudou. Část jsou 
mladiství do 18 let. Dnes řada lidí ne-
potřebuje komunikovat s úřadem – ne-
staví, poplatky zaplatí složenkou atd. 
V budoucnu to možná bude jinak, ale 
dnes jsem vůči tomu skeptický.

Proč nemůže občan „svého“ úřed-
níka jednoduše ohodnotit známkou 
po internetu? Jistě by někdo takto 
vyjádřil svoji spokojenost, nebo ne-
spokojenost?

To je zajímavá myšlenka, a promys-
lím ji. Děkuji.

Město by jistě mohlo „odměnit“ 
přispěvatele do Pupíku (k Územní-
mu plánu města – pozn. redakce), nebo 
účastníky veřejných debat apod. na-
příklad „volňáskem“ do zoo?

To můžeme. Na veřejná projednávání 
chodí ti, jichž se to nějak dotýká, a pár 
pravidelných účastníků. Veřejnost se 
příliš nezapojuje…

Právě proto by mohla drobná od-
měna pomoci. Do zoo zavítá skoro 
každý, a „volňásek“ by potěšil. 

Bohužel nás tlačí prostor pro ten-
to rozhovor, tak snad jen poslední 
otázku – nezaslouží si Jihlava ještě 
nějakou atrakci, která by táhla?

Zaslouží. A o jedné uvažujeme. Chce-
me přemostit Heulos takovým způ-
sobem, že by z lávky nebo mostu vedl 
dolů výtah k zoo, a návštěvníci centra 
by tak mohli snadno dolů do zoo, a na-
opak. Je to jedna z možností, na které 
začínáme pracovat.

Náměstek Výborný jako patriot 
přemý�lí o městě a o jeho budoucnosti

NÁMĚSTEK primátora Vratislav Výborný.  Foto: Lubomír Maštera
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INTERNET

Jana Masaryka 12, 586 01 Jihlava, e-mail: m-soft@m-soft.cz

50 Mbit/s
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391 Kč
Cena s DPH/měsíc

250 Kč
Cena s DPH/měsíc

199 Kč 
Cena s DPH/měsíc

129 Kč
Cena s DPH/měsíc

PŘIPOJENÍ - VYSOKORYCHLOSTNÍ BEZDRÁTOVÉ

Pro informace a objednávku volejte 567 579 111

DOPORUČUJE

PRO BEZPEČNÝ

INTERNET

Jsme držiteli certifi kátu:

INTERNETOVÁ 

TELEVIZE
II. GENERACE!

37 TV stanic
27 rádiových stanic
videorekordér na 40 hodin
sledování pořadů až 30 hodin zpětně
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www.m-soft.cz

Nabídka platí pro všechny zákazníky M-SOFTu, kteří platí 
za internetovou linku minimálně 250 Kč vč. DPH.

pustit pořad od začátku

pozastavit pořad

přeskakovat reklamy

videorekordér 
– nahrát až 40 hodin pořadů

sledovat předchozí pořady 
až 30 hodin zpětně

Provozovatelem televizní služby je

+TV 8 Kč

+TV 39 Kč

pokročilé 
 funkce
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PŘIPOMÍNKA OB�TÍ KOMUNISTICKÉ ZVoLE. Setkání ke vzpomínce na oběti 
justiční vraždy politických vězňů padesátých let, popravených ve věznici Krajského 
soudu v Jihlavě, proběhlo v Jihlavě v neděli 6. srpna. Po mši svaté v kostele sv. Ignáce 
následovalo setkání u památníku Smírčí kameny v Tyršově ulici. Účastníkem setkání 
je pravidelně i Karel Linhart, politický vězeň, který byl žalářován i s lidmi, kterých 
se komunistický režim zbavil šibenicí.   Foto: archiv MMJ

Vzpomínka na oběti totality

Majitelé kulturních památek si 
budou moci požádat o příspěvek 
na rekonstrukce, které připravují 
na příští rok. 

Program regenerace městských 
památkových rezervací a městských 
památkových zón (Program) je určen 
na zachování a obnovu nemovitých 
kulturních památek na území Měst-
ské památkové rezervace (MPR) 
Jihlava. Dotace lze užít především 
na zvýšené náklady, spojené se zacho-
váním a obnovou autentických prvků 
a konstrukcí kulturní památky.

Žadatelem o poskytnutí příspěvku 
může být vlastník kulturní památky 
v MPR Jihlava. Úřad bude žádosti 
o zařazení do programu přijímat od 
1. září do 13. října 2017 do 14.00 
hodin, obnova památky musí pro-
běhnout v období mezi 1. lednem a 
30. listopadem 2018.

Na pokrytí nákladů rekonstruk-
ce se vlastník musí povinně podí-
let minimálně 40 %, Jihlava pokryje 
minimálně 10 % smluvních nákladů, 
ministerstvo kultury uhradí až 50 % 
uznatelných nákladů. Schválené dota-
ce budou žadatelům poskytnuty v 

roce 2018, v závislosti na termínu 
vyhlášení Programu.

Celkový objem o nančních pro-
středků, vyčleněných v Programu 
v roce 2018, stanoví Ministerstvo 
kultury ČR v příštím roce v závislos-
ti na státním rozpočtu, minimálně 
10 procenty se bude závazně podílet 
město. 

Pravidla programu najdete na we-
bu ministerstva kultury ve složkách 
Kulturní dědictví / Památková péče, 
Dotační programy. Formu a obsah 
žádosti najdete na webu města Jih-
lavy ve složce Finance a granty / 
Dotační programy. 

Žádosti je možné podat osob-
ně nebo písemně na magistrát měs-
ta Jihlavy, úřad územního plánová-
ní, oddělení památkové péče, a také 
elektronicky prostřednictvím datové 
schránky s platným elektronickým 
podpisem, nikoli e-mailem. ID dato-
vé schránky- jw5bxb4/.

Kontaktní osoba: Mgr. Jana Laubo-
vá, referent oddělení památkové péče, 
tel.: 565 593 03,e-mail: jana.laubo-
va@jihlava-city.cz, kancelář č. 54, 4. 
patro. -tz-

Jihlavská radnice pomů�e
 s rekonstrukcí památek

V sobotu 9. září se v Jihlavě na Masarykově nám. 
uskuteční Dožínky -  Den zemědělců a potraviná-
řů, společně se Dny evropského dědictví, v jehož 
rámci se otevírají brány nejzajímavějších památek, 
muzeí, galerií, knihoven i dalších objektů a pro-
stor.

Ve čtvrtek 21. září se bude na Masarykově náměs-
tí v Jihlavě konat farmářský a řemeslný jarmark. 

Radnice pro oba jarmarky hledá trhovce na stán-
kový prodej občerstvení a patřičného sortimentu 
výrobků. 

Prodejci s vlastním stánkem se mohou hlásit 

prostřednictvím vyplněné závazné přihlášky, která 
je ke stažení na www.jihlava.cz – Volný čas – Jih-
lavské jarmarky. Další informace lze získat na tel. 
736 522 797. Zástupce pořadatele, odbor školství, 
kultury a tělovýchovy MMJ, následně vyrozumí ty 
prodejce, kteří byli pro akci vybráni.  -tz-

Jihlava hledá trhovce na jarmark

Fanoušci jihlavské 
Dukly se po jejím 
postupu do nejvyš-
ší soutěže rozhod-
li vrátit chloubu 
Horáckého zimní-
ho stadionu zpět 
na tribunu. Mega-
dres byl v minulos-
ti natolik poškozen 
fanoušky Havířova, 
že není možné ho 
při zápasech použí-
vat. Jeho oprava se 
ukázala být velmi nákladnou záležitostí.  Fanoušci proto žádají o pomoc širo-
kou veřejnost a spouští sbírku, ze které bude dres obnoven. Sbírka potrvá do 
30. září 2017, číslo účtu 2500316529/2010. Všem podporovatelům předem 
velmi děkuje organizátor sbírky Spolek fanoušků HC Dukla Jihlava. -tz-

Megadres zpět na zimák
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Při kontrolní činnosti strážníci 
zadrželi dvě celostátně hledané 
osoby. 

První osoba byla zadržena v ulici 
Palackého. Ve druhém případě byl 
celostátně hledaný muž zadržen u 
OD Prior na Masarykově náměstí.

Minulý měsíc strážníci řeši-
li řidiče bez platného řidičského 
průkazu. Hlídka městské policie 
zastavila v obci Henčov řidiče po-
rušujícího se svým vozidlem do-
pravní značku B 32 – jiný zákaz 
„průjezd zakázán“. Při řešení do-
pravního přestupku strážníci zjis-
tili, že řídil vozidlo, i když mu byl 

uložen zákaz řízení. 
Začátkem prázdnin preventisté 

zorganizovali vyhlídkový let pro 
vítěze soutěže Silák roku. Třiceti-
minutový let absolvovali žáci ze ZŠ  
T. G. Masaryka a ze ZŠ Kollárova. 
Proletěli se nad Jihlavou a jejím 
blízkým okolím. 

Prevence
Dále pak strážníci v červenci při-

pravili program pro děti z příměst-
ského tábora. Malí sportovci plnili 
vědomostní testy a sportovní úko-
ly, které si pro ně připravila nejen 

Vítěz soutě�e Silák roku létal nad Jihlavou

Život 99 Jihlava a KOUS Vysočina 
připravují na závěr září Týden gene-
rací. 

Program zahájí 26. září na Malé 
scéně Horáckého divadla v 15 hodin 
vernisáž fotograo í Stanislava Böhma 
„Vinohrad v průběhu roku“. 

Druhý den v 16 hodin, v sídle Ži-
vota 99 v Žižkově ulici 98, proběhne 
seminář s názvem „Sendvičová ge-
nerace“, vedený ředitelkou instituce 
Zuzanou Pěchotovou. 

Ve čtvrtek 28. září bude v divadle 
DIOD Jihlava od 15. do 18. hodi-
ny připraveno odpoledne plné her a 
soutěží pro děti i dospělé. 

„Hakomi“ je název přednášky ze 
somatické psychoterapie, kterou 
povede lektorka Jarmila Skopalová 
v sídle Života 99, v Žižkově ulici 98.

Na 30. září, na 10. a 14. hodinu, je v 
Zoo Jihlava připravena hodinová ko-
mentovaná prohlídka na téma „Ge-
nerační chování zvířat ve smečkách“. 

Program Týdne generací uzavře 

1. října v 10 hodin Horácké divadlo 
představením pro děti, rodiče i pra-
rodiče „Maxipes Fík“. -tz-

Město za�ije Týden generací
Druhou zářijovou neděli se v Jihla-

vě uskuteční čtvrtý ročník Jihlavského 
půlmaratonu. Odstartuje v pravé po-
ledne 10. září z Masarykova náměstí. 

Hlavní závod na 21.096 metrů bude 
vypsán nejen pro jednotlivce, ale při-
hlásit se budou moci také dvou (2 x 
10.548 km) a čtyřčlenné týmy (4 x 
5.274 km). 

V rámci doprovodného programu 
Jihlavského půlmaratonu odstartuje 
Rodinný závod na 1,2 kilometru. Ro-
dinného běhu se mohou zúčastnit li-
bovolně složené týmy, ve kterých však 
vždy musí být zastoupen minimálně 
jeden dospělý a jedno dítě do 15 let. 

„Během a startovným přispějeme na re-
habilitační léčbu malého Štěpána. Tento 
devítiletý kluk potřebuje neustálou 24ho-
dinovou péči. Rehabilitační cvičení velmi 
zlepšuje jeho zdravotní stav. Díky na-
šemu společnému příspěvku bude moct 
Štěpánek do lázní na další pobyt,“ říká 
k už tradičnímu charitativnímu pod-
textu závodu jeho ředitel Jiří Holoubek 

s tím, že pojišťovna hradí pouze jeden 
takový pobyt za rok. „Společně můžeme 
přidat ještě jeden další pobyt.“

Štěpánek se narodil předčasně a vážil 
pouhých 750 g. Po narození prodělal 
perforaci střev, ale nevzdal to a bojoval 
o život jako lev.  Byla mu diagnostiko-
vána nemoc mozečkové syndromy, a 
má kvůli tomu hybné poruchy v rám-
ci malých mozkových postižení. Kvůli 
dlouhému pobytu v inkubátoru sko-
ro nevidí, ale o to více se vyvinul jeho 
sluch. 

Je mnohem citlivější na hluk kolem 
sebe. V důsledku toho se pak u něj 
projevují epileptické záchvaty. Naštěstí 
léčba léky zabírá, a rodina se snaží vy-
hýbat zbytečnému hluku, aby předešla 
opakování záchvatů.

„Vyběhané peníze poputují přímo do 
sanatoria, na účet Štěpánka, a věříme, že 
jeho úsměv a síla bude inspirací pro nás 
všechny,“ řekl Holoubek.

Přihlášky na www.jihlavskypulmara-
ton.cz. -tz-

Čtvrtý Jihlavský půlmaraton

Děti v Jihlavě se 
nudit nemusí

Rodiče z Jihlavy a okolí mají mož-
nost seznámit se s nabídkou dět-
ských organizací v pondělí 11. září 
na Masarykově náměstí od 15 do 
18 hodin v rámci projektu „Volný 
čas není nuda“, který je realizovaný 
Radou dětí a mládeže Kraje Vysoči-
na. Děti se mohou během školního 
roku zapojit do nejrůznějších aktivit 
– mohou chodit do přírody, jezdit na 
vodu, věnovat se modelařině, cho-
vat exotická zvířata, spát pod stanem 
nebo širákem, tancovat, a celou řadu 
dalších zajímavých věcí. -lm-

Ka�na s Neptunem 
se plnila vodou

Kašna se sochou boha Neptuna 
v horní části Masarykova náměstí je 
opravena, a napouštěna vodou. 

„Restaurátoři očistili, opravili a pro-
ti klimatickým vlivům ošetřili sochy i 
nádrže kašen. Celkem na opravy rad-
nice vyčlenila 700 tisíc korun,“ uvedl 
náměstek primátora Radek Popelka. 
Na dolní kašně, se sochou bohyně 
Amo trité, se ještě pracuje.

Kamenné kašny byly na náměs-
tí postaveny v roce 1797, na místě 
středověkých dřevěných kašen. So-
chy antických bohů vod, Poseido-
na (Neptuna) a Amo trité, jsou dí-
lem sochaře Jana Václava Prchala. 
Okolo obou kašen je zachován pás 
původní dlažby, tzv. „kočičích hlav“, 
z 19. století. Akce bude podpořena 
Krajem Vysočina částkou 350 ti-
síc korun. Dodavatel by do začátku 
školního roku měl dokončit i opravu 
kašny v dolní části náměstí. -tz-

skupina prevence městské policie, 
ale i záchranný hasičský sbor. 

Koncem měsíce se konala u Vod-
ního ráje preventivní akce „Bez-
pečně na cyklostezce“. Vzhledem 
k několikaleté spolupráci s ma-
nagerem projektu „Na kole jen 
s přilbou“ se na programu podílel 
rovněž Tým silniční bezpečnosti, 
který radil cyklistům s bezpečným 
pohybem na cyklostezce. 

Městská policie se podílela na za-
jištění bezpečnosti a pořádku při 
hudebním festivalu Vysočina Fest.

Statistika
V červenci zpracovala Městská 

policie Jihlava celkem 2.196 udá-
lostí. Strážníci provedli 167 kont-
rol podávání alkoholu mladistvým 
osobám a hraní na výherních hra-
cích automatech, řešili 528 ozná-
mení občanů nebo jejich žádostí o 
pomoc. 

Proti veřejnému pořádku nebo 

vyhláškám a nařízením města bylo 
zaznamenáno 583 přestupků, z to-
hoto počtu se 42 přestupků týkalo 
dodržování pravidel stanovených 
vyhláškou o volném pohybu psů a 
31 přestupků se týkalo dodržování 
zákazu konzumace alkoholických 
nápojů na vymezených veřejných 
prostranstvích. 

Do aplikace „hlášení závad“ stráž-
níci nahlásili 401 závad zjištěných 
při obchůzkové činnosti v ulicích 
města Jihlavy. Při kontrolní čin-
nosti byly zadrženy dvě osoby, po 
kterých Policie ČR vyhlásila celo-
státní pátraní. 

Městská policie zpracovala pět 
přestupků proti majetku. Byla zjiš-
těna čtyři dlouhodobě odstavená 
vozidla, která strážníci vyhodnotili 
jako vraky. Do psího útulku, jehož 
provozovatelem je městská policie, 
bylo umístěno 15 odchycených 
psů. Bc. Stanislav Maštera,

 zástupce ředitele MP
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  Máte sociální problémy? Co s tím�

Dnes jsme oslovili náměstka pri-
mátora Vratislava Výborného, aby-
chom se vrátili k tématu Dne sociál-
ních služeb v roce 2017.

Pane náměstku, v našem minu-
lém rozhovoru jste se zmínil o Dni 
sociálních služeb, který, jak jste 
avizoval, připravuje město Jihlava 
v rámci Týdne sociálních služeb. 
Mohl byste našim čtenářům při-
blížit, co to Týden sociálních slu-
žeb je?

Týden sociálních služeb je vyhlašo-
ván celostátně Asociací poskytovate-
lů sociálních služeb ČR ve spoluprá-
ci s MPSV. Jeho cílem je představit a 
zviditelnit sociální služby veřejnosti 
a přispět k jejich akceptaci, jakož-
to přirozené a nutné součásti každé 
moderní společnosti. 

Je to období prezentací, setkávání 
laické i odborné veřejnosti a disku-
zí k problematice sociálních služeb, 
které pomáhají mnoha lidem, a za-

chovávají jejich lidskou důstojnost a 
podporují jejich soběstačnost.

Co z toho nabídne Den sociál-
ních služeb?

Předem bych chtěl podotknout, 
že pro občany Jihlavy není Den so-
ciálních služeb neznámým pojmem, 
protože letos se bude konat již jeho 
třetí ročník. 

V tomto roce ale proběhne jinou 
formou a na jiném místě, než v mi-
nulých letech. Z důvodu jeho zatrak-
tivnění jak pro laickou, tak i odbor-
nou veřejnost bude místo konání 
přesunuto z Masarykova náměstí do 
Divadla otevřených dveří – DIOD, 
kde bude 4. října probíhat prezen-
tace jednotlivých poskytovatelů so-
ciálních služeb, spojená s besedou 
na téma: „Nejste sami, s námi to 
zvládnete lépe, aneb sociální služby 
v Jihlavě“, a jak je již tradicí, součástí 
bude i bohatý doprovodný a kultur-
ní program.

Je Den sociálních služeb je-
dinou aktivitou, kterou město 
chystá v rámci Týdne sociálních 
služeb?

Rozhodně ne, i zde dochází oproti 
minulým letům ke změně. Ve spo-
lupráci s organizacemi, poskytující-
mi sociální služby v Jihlavě, budou 
od 2. do 6. října probíhat Dny ote-
vřených dveří u jednotlivých orga-
nizací, kde se občané budou moci 
seznámit s činností a poskytovaný-
mi službami přímo u jejich posky-
tovatelů. 

Kromě tří příspěvkových organi-
zací, zřizovaných městem Jihlava, 
svou účast přislíbilo dalších jedna-
dvacet neziskových organizací.

Na rok 2017 je připravena ještě jed-
na akce, z jejíhož uskutečnění mám 
osobně velkou radost. Město Jihlava 
si velmi váží práce sociálních pracov-
níků, a proto se rozhodlo v tomto 
roce, právě v rámci Týdne sociálních 
služeb, ocenit nejlepší zaměstnance 

v sociálních službách. Slavnostní akt 
proběhne dne 5. října v Gotickém 
sále jihlavské radnice.

Co je důvodem změny koncep-
ce Dne sociálních služeb a Týdne 
sociálních služeb?

Jak jsem již uvedl, toto období je 
ideální příležitostí pro bližší sezná-
mení veřejnosti se sociálními služ-
bami, které jsou primárně určeny 
k pomoci našim občanům, a také k 
získání názorů a podnětů občanů 
ke kvalitě a fungování sociálních 
služeb. Protože si velmi ceníme prá-
ce poskytovatelů sociálních služeb 
a vítáme podněty občanů ke zlep-
šení v jakékoliv oblasti života, chce-
me touto formou dát větší prostor k 
diskuzi na témata dotýkající se pro-
blematiky sociální oblasti.

Tímto bych chtěl zároveň pozvat 
všechny, které problematika sociál-
ních služeb zajímá, k účasti na výše 
uvedených akcích. -tz-

Týden sociálních slu�eb ve městě

Vedení města se dál, i když už méně za-
rputile, brání dotáhnout do konce potřeb-
nou a donedávna zdárně připravovanou re-
konstrukci Telečské a Wolkerovy. Proč, to z 
nějakého důvodu vytrvale tají.

V srpnovém čísle Novin jihlavské radnice 
(NJR) jsem uveřejnil svoji nabídku převze-
tí zodpovědnosti za kroky vedoucí k opra-
vení zmíněných ulic. Nabídku spolupráce 
za Jihlavu odmítl primátor Rudolf Chlou-
pek.

První muž radnice mi odpověděl právním 
rozborem, kde mi jazykem zákonů de facto 
sděluje, že jsem mimo a obtěžuji. Reakce 
neobsahuje ani stopové prvky zájmu pro-
blém řešit a ulice opravit. Což třeba návrh 
k jednání u jednoho stolu? Což společně 
hledat řešení a podporu v zastupitelstvu? 
Můj návrh a žádost o plnou moc smetl ze 
stolu. Co na tom, že jihlavská radnice dne 
9.1.2017 jednu plnou moc ve stejné věci 
už dala! A to řediteli Krajské správy a údrž-
by silnic Vysočina.  A pro zastupitele platí 
tedy jiný metr?

Dále vedení města, místo toho, aby se vě-
novalo své dobře placené práci a řešilo pro-
blémy svých občanů, v reakci na moji na-
bídku zveřejnilo v NJR několik hanlivých 
textů na moji adresu. A tak, když snahu 
něco dělat neprojevili reprezentanti našeho 
města, udělal jsem to já, a tři pány z vedení 
jsem kontaktoval.

Náměstek Jaromír Kalina, který má za 
město oblast kanálů na starosti, mi řekl, že 
je jednoznačně proti zastavení rekonstruk-
ce Telečské! Proč to neřekne veřejně? Pan 
primátor neví. Je bezradný. Jeho to jeho 
skoro už charakteristický rys… V zájmu 
objektivity je však třeba uvést, že za tři 
týdny po naší schůzce mi napsal dopis, ve 
kterém doslova píše: „Po dalších jednáních 
budeme zřejmě pokračovat ve výběru zho-
tovitele a jednání s majiteli přípojek. Opra-
va Telečské ulice tak bude realizována nej-
dříve na jaře 2018“. Tedy sice velmi malý, 

velice obecný, ale přece jenom nadějný 
výhled na obrat. Po takovém tlaku. Ovšem 
vyhráno zdaleka není, chlácholivých ne-
konkrétních slibů (zřejmě, nejdříve...) jsme 
již zažili hodně. 

Kupodivu nejvíce snahy projevil Vratislav 
Výborný. Náměstek pro rozvoj města a in-
vestice se ode mě dověděl řadu pro něj no-
vých informací... Přislíbil, že mnou navrho-
vané postupy promyslí a zváží další postup, 
vedoucí přece jenom k zahájení stavby.

Tak jsem v očekávání, co V. Výborný na-
vrhne. A hlavně kdy. Hraje zřejmě o čas ve 
svém skutečném úsilí, a to o úplné zastave-
ní zakázky. Uzavřená smlouva s Krajem Vy-
sočina totiž pozbývá platnosti, pokud výbě-
rové řízení nebude zahájeno do 31.12.2017. 
Prostor tedy ale pořád ještě je.

Než se rozmyslí, tak by, jako odpovědný 
tohoto města, mohl odpovědět svým obča-
nům na následující otázky:

1. Proč se nepracuje alespoň na nejhor-
ším úseku, tedy na opravě komunikace od 
bývalé samoobsluhy po začátek Pístova? 
Ta žádnými spory se SVAKem, kterými se 
zodpovědní zaštiťují, dotčena není a nemů-
že být, protože tam žádné vodovody a ka-
nalizace neexistují.

2.  Proč za stejných majetkových poměrů 
šla udělat rekonstrukce Srázné nebo Brněn-
ské, ale v Telečské a Wolkerově ulici už to 
nejde? Co v tom je?

3. Udělalo vedení města v posledních mě-
sících něco - telefonát, dopis nebo schůzku 
- se zástupci SVAKu, či jiných institucí, aby 
se tento zoufalý stav nehybnosti někam po-
hnul?

Prosím jasné odpovědi. Otevřené. Bez vy-
táček.

Děkuji.
 Miroslav Tomanec,

 člen Zastupitelstva města Jihlavy

Zastupitel M. Tomanec se ptá vedení města

Jak pokračuje (nepokračuje) Telečská

Než bez vytáček odpovím, dovolím si malou poznám-
ku. „Řada nových informací“ byly ve skutečnosti dvě in-
formace. 

První, že o zakázku později zastaveného projektu re-
konstrukce kanalizací v Jihlavě bojovalo konsorcium fi-
rem pod vedením p. Tomance a jeho zájem o problema-
tiku je tedy nepochybně též v rovině podnikatelské. 

Druhá z řady informací byla, že Stanovy SVAKu obsa-
hují klauzuli, že vystoupením ze SVAKu se majetek pri-
vatizovaný okamžitě stává majetkem vystupující obce. 
Slovo okamžitě však ve Stanovách není, tedy mystifika-
ce. 

Takto panem Tomancem informačně dovzdělán jsem 
začal situaci zcela nově řešit. Nyní k otázkám na tělo:

1) Investorem je vlastník komunikací, tedy Kraj Vy-
sočina, zastoupen Krajskou správou a údržbou silnic. 
Na celou rekonstrukci je jedna projektová dokumen-
tace, jedno stavební povolení a jedno výběrové řízení. 
Rozdělit zakázku na dvě znamená přepracovat zadávací 
dokumentaci, včetně výkazu výměr. I s ohledem na ne-
bezpečí zásahu Úřadu na ochranu hospodářské soutěže 
z důvodu účelového rozdělení na zakázky menšího roz-
sahu a na obtížnou koordinaci stavby při dvou možných 
dodavatelích to KSÚS nechce.

2) Nechápu, co je na tom stejného. Telečská a Wolke-
rova nejsou města, na rozdíl od Brněnské a Srázné. U 
těchto našich komunikací navíc bylo předběžně dojed-
náno se SVAKem, že bude ke kolaudaci podepsána „Do-
hoda dvou vlastníků“, což u Telečské dohodnout nešlo. 

3) Ano udělalo. A dost, byť připouštím, že jsem žád-
né průběžné hlášení panu Tomancovi nedával. Proběhla 
celá řada jednání korespondence s KSÚS, VAS a před-
sedou SVAKu. Výsledkem je, že 16. 8. 2017 bylo defi-
nitivně dohodnuto, že KSÚS neprodleně (v řádu dnů) 
upraví zadávací podmínky a vypíše výběrové řízení na 
zhotovitele ulic Telečská a Wolkerova. Změnou zadá-
vacích podmínek je, že původní rozdělení do dvou etap 
-  letos na podzim a příští rok na jaře se sloučí a vše se 
zrealizuje v roce 2018.

 Vratislav Výborný,
 náměstek primátora

Reakce náměstka 
Vratislava Výborného:
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Kontaktujte nás na:
e-mail: prace@kronospan.cz 

mob.: 724 639 228

tel.: 567 124 393

Hledáte stabilní 
zaměstnání?

Nabíráme na pozice: 
      

 strojní zámečník 

 elektrikář 

 řidič VZV 

 řidič nákladního automobilu 

 seřizovač 

 operátor výroby 
 

  stabilní zaměstnání ve společnosti 
s dlouholetou tradicí

  motivující finanční ohodnocení, 
bonusový systém

  podporu profesního vzdělávání 
a osobního rozvoje

  náborový příspěvek 10 000 Kč

 docházkový bonus 2 000 Kč

  firemní ubytování

  další zaměstnanecké benefity 
(závodní stravování, slevy na výrobky, 
zdravotní dovolená, jazykové kurzy 
atd.)

Kronospan nabízí:
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Protože mám laciný internet, 

tak občas nejede.

U nás cena o kvalitě 
nerozhoduje. Internet 
funguje vždy.

�.netbox.cz/jihlava

539 01 55 25
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PRODUKTIVNÍ PROPAGACE 
NA INTERNETU

19. 9. 2017, Jihlava (Hotel Gustav Mahler, Křížová 4)

Vystoupí specialisté na témata:

Sociální podnik PTL, s.r.o. 
vás zve na odborný seminář

�rem i neziskových organizací,  

Více informací a možnost 
přihlašování na www.ptl.cz.
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